
A vándorzászló 
végleg otthonra talált

A Dorogi Szénbányák KISZ- 
bizottsága rendkívüli esemény 
színhelye ma. A KISZ kb vörös 
vándorzászlaját harm adszor 
nyerték el, ami így végleg a 
bányászfiatalok tulajdonába 
került.

— A 60-as évek elején kez­
dődött a  pezsgés, ugyanis ek­
kor alakultunk KlSZ-bizott- 
sággá. Az üzemi alapszerveze­
tek munkamódszerében meg­
felelő irányítás érvényesült, 
rang ja le tt a KISZ-es névnek.

Többen ülünk a KISZ-iro- 
da asztala körül, a  bányász

— Ez csak az egyik olyan 
mozgalom, am elyet kiemelten 
kezelünk. Ehhez kapcsolódik 
még az ifjúsági brigádverseny, 
a Szakma Ifjú  Mestere moz­
galom, a társadalm i m unka­
akciók, s az Alkotó Ifjúság 
pályázat és kiállítás. 1970. óta 
évről évre nő a mozgalmakba 
benevezők száma. M egértették 
a fiatalok, hogy továbbfejlő­
désüket, egyéniségük sokolda­
lú kibontakozását szolgálják 
ezek a versenyek. A Szakma 
Ifjú M estere cím ért folyó ver­
sengésbe 1973-ban 150-en,

zó tevékenységéről. A felelős­
ségteljesen végzett érdekvé­
delmi tevékenység is szóba ke­
rül. A KISZ-vezetés helye az 
üzemi- és a vállalati vezetés 
négyszögében biztosított.
Egyik feladata a fiatal szak­
munkások beilleszkedésének a 
megkönnyítése. Patronálókat 
bíznak meg, akik megfelelően 
képviselik a fiatalok érdeke­
it. Él, s egyre jobban betölti 
h ivatását az ifjúsági szocialis­
ta  brigádmozgalom. Az elm últ 
esztendőben huszonnyolc b ri­
gád vívta ki a  megtisztelő cí­
met. A közel egykorúakból 
álló brigádok jó kollektívákká 
kovácsolódtak, az akciókban 
is együtt vesznek részt, s a jó 
hangulat a  teljesítm ényekre is 
kedvező hatással van.

Hidasi Ferenc, a pártépítés 
tervszerűségét em elte ki.

— Alapszervezeteink a  leg­
jobb K ISZ-aktívistákat tuda­
tos nevelő m unkával készítik 
fel a párttagságra. A jelöltek 
felvételénél az egyik ajánló a 
KISZ-taggyűlés.

KISZ-bizottság nem régiben 
m egválasztott titkára, Hidasi 
Ferenc, Peidl József, a KISZ- 
bizottság tagja és Posch Győ­
ző a tervező iroda K ISZ-tit- 
kára. M egpróbáljuk közösen 
összerakni a bányász KISZ- 
bizottság történetének jelen­
tősebb eseményeit, s a rra  is 
szeretnénk választ kapni, mi 
a siker titka.

— Titokról szó sincs, csupán 
k itartó  m unkáról, s a színt 
állandó emeléséről. Magas 
m ércét állítottunk m agunk elé, 
s ehhez igyekeztünk tartani 
m agunkat, — fogalmaz a tá r­
sai nevében is Peidl József.

— Az FMKT mozgalom, 
azaz a fiatal m űszakiak és 
közgazdászok tanácsa, nagy 
m últra  tekinthet vissza a  bá­
nyánál. A term elés fokozásá­
ra, a gazdaságosságra való tö­
rekvés számos példájával ta ­
lálkozhatunk, — úgy tudjuk 
ez a bányász KISZ-bizottság 
egyik erőssége.

1975-ben m ár 183-an neveztek 
be, s 80 százalékuk el is nyer­
te a  címet, — kapcsolódik a 
beszélgetésbe a titkár.

A dorogiak sokirányú m un­
kájának  ez csupán az egyik 
oldala. A 850 KISZ-es életé­
ben a KISZ kb 1974-es áprili­
si határozata jelentős válto­
zást hozott. Differenciált, a 
fiatalok képzettségének és ér­
deklődési körének megfelelő 
vállalásokat tettek. Elérték 
azt is, — derül ki küldöttgyű­
lésük anyagából, hogy az ál­
lami, vagy politikai képzés 
valam elyik form ájában m in­
den KISZ-tag részt vesz.

— Ez nem m ent egyik nap­
ról a m ásikra. Komoly beszél­
getések előzték meg ezt az ese­
ményt. Jelenleg az ifjúsági 
vitakörökben négyszáz fiatal 
tevékenykedik, — m agyaráz­
za Posch Győző.

A rögtönzött kerekasztal- 
beszélgetésen lassan kialakul 
a  kép a  KISZ-esek szerteága-

A társadalm i m unkaakciók 
szervezésében is évek óta az 
élen állnak a bányászfiatalok. 
Segítséget nyújto ttak  a  felha­
gyott vágatokban szervezett 
anyagmentésben. A KISZ kb 
felhívásához csatlakozva, ösz- 
szesen 6500 tonna vasat gyűj­
töttek. A „Dorogiak Dorogért” 
mozgalom részeként segédkez­
tek a járás pilism aróti úttörő­
táborának az építésénél.

Posch Győző „könnyebb 
m űfajra” vált, egy-egy jól­
sikerült kül- és belföldi k i­
rándulás, közös színházláto­
gatás, klubprogram , sport- 
rendezvény em lékét idézi fel.

A m últ után visszatértünk 
a jelenbe, s azt fogalmazták 
meg, m it szeretnének a  jövő­
ben:

— M indenekelőtt rászolgál­
ni a bizalomra. A véglegesen 
elnyert vándorzászló kötelez. 
Nem rendkívülire törekszünk, 
de tudatában vagyunk annak, 
hogy vállalatunk nehéz körül­
mények közé került, így első­
rendű feladatunknak a term e­
lési feladatok kifogástalan el­
végzését te k in tjü k . . .

V. Román M arian
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Jer, lengj körül: tavaszt ígérő szellő!.
Vagy tépázd, kuszáid össze hajamat: 
telet elfújó, csípős, vágtató szél!

A karlak !!
Varázslatos erőddel suhanj felém  
s hóhullásban álmodott, didergő 
álmaim, átm elegítve dobd elém!

A  fé lénk vágyak titkos osonását, 
szítsd harsogó rohanássá! Akarom !
De akarom azt, hogy most szelídülj

sóhajtássá
és keresd meg ö t, akit én szeretek! 
Simogasd, öleld át! Neked szabad, m ert 
te láthatatlan vagy. Te megteheted.

Rádin Zsuzsa

szíLltez...
Zúgj, zuhanj be a kitárt ablakokon! 
Magányos em berek leikébe leheld 
rügyező ágaid szép ígéretét! Akarom ! 
Zsongjon, pezsegjen m indenkiben a vér 
s az lobogjon a legnagyobb lánggal, 
akit legjobban átfagyasztott a tél!

Veterántalálkozo,
KRESZ-vetélkedő

Az „Őrizzük a lángot!” ak ­
ció fő .feladata a 30 évvel 
ezelőtti úttörőélet megismeré­
se, kutatóm unka, tablók és al­
bumok készítése. Ezért hív­
tuk meg ünnepélyes csapat­
gyűlésünkre Papp K árolyt és 
feleségét, akik községünk első 
úttörői voltak, a 82. sz. Petőfi 
Sándor úttörőcsapat alapító­
tagjai. Érdekes beszámolóju­
kat magnószalagra rögzítet­
tük, hogy az utánunk követ­
kező úttörőnemzedékek is 
megismerhessék, hogyan dol­
goztak az elődeik. Elmondták, 
milyen sok nehézséggel kel­
lett megbirkózniuk, milyen 
fontos m unkát végeztek az őr­
sök. mennyire lelkesen segí­
tették az újjáépítést. Nyáron 
jutalm ul üdülhettek a Bala­
tonnál is. Ilona néni a lány­

őrs összejöveteleiről mesélt, s 
arról, milyen játékokat já t­
szottak, s m it énekeltek őrsi­
foglalkozásokon, vagy tábor­
tűznél. Nemsokára mi is 
együtt énekeltünk vendége­
inkkel. Nagyon jó volt a han­
gulat, am ikor megköszönve 
fáradságukat, virággal kö­
szöntöttük őket, s kértük, le­
gyenek őrsünk tiszteletbeli 
tagjai.

★

Nemrég KRESZ-előadás 
volt ccap ''t jnknsl, am it Sza 
kács Dénes rendőr törzsőr­
m ester tartott. Ennek az anya­
gából vetélkedőt rendeztünk. 
M inden osztály 8 tagú csapa­
to t nevezett a vetélkedőre. A 
feladat egy tesztláp kitöltése

volt, a gyalogos és kerékpá­
ros közlekedés kérdése, re 
kellett válaszolni. Nagy meg­
lepetésre a legtöbb pontszá­
mot a 6. b. osztály csapata ér­
te el. Mögöttük holtverseny­
ben a két 7. osztály végzett. 
Villámkérdések döntötték el a 
2. és 3. helyezés sorsát. Az el­
ső két csapat csokoládét, a 
többi cukorkát kapott. A m a­
gas pontszámok, a szoros ver­
seny a csapatok jó felkészülé­
sét, biztos elméleti tudását 
bizonyítják. A járási KRESZ- 
vetélkedőn a 6. b-s úttörők 1 
képviselik m ajd csapatunkat.

Pintér Márta
úttövőtanács titkár,

782. sz.
Szilágyi Erzsébet úttörőcsapat, 

Dorog

30 úttörőév története 
játékban, dalban

Irodalmi hangképek 
a XIX. századitól...

Ezzel a címmel je len t meg 
1975 szeptemberében az a pá­
lyázati felhívás, am elyet a 
Szovjetunió című folyóirat 
melléklete közölt

Tizenkét nagy orosz költő- 
és íróegyéniség műveiből je ­
lentek meg részletek. S a  fel­
adat: magyar nyelvre átü lte t­
ni az idézeteket úgy, hogy 
igényes válogatással nyelvünk 
szókincséből minél teljesebb 
fordítások szülessenek, s való­
ban hangképek legyenek a 
XIX. századból.

Gimnázium unkból három 
tanulónak sikerült fordításai­
val jelentős eredm ényt elérni: 
Hohl Gyöngyi IV/a; Zámbó 
Magdolna I ll/a  és Tanczer Er­
zsébet I l l /a  osztályos diákok­
nak. Közülük Hohl Gyöngyi: 
Turgenyev: Énekesek .fordí­
tása az országban a legjobb 
volt.

Az eddig elért eredményei­
kért részt vehettek a Rádió 
13-as stúdiójában, 1976. m árci­
us 23-án m egrendezett közép­
döntőn. M indhárm an lelkiis­
m eretesen készültek, hiszen 
szép és érdekes feladat am ely­
re  vállalkoztak. Számos él­
ménnyel lettek gazdagabbak, 
m egismerték a nagy orosz 
írók, költők életét, mélységei­
ben foglalkozhattak m űveik­
kel, a korral, melyben alkot­
tak.

M unkájukat segítik taná­
raink, javítják, irányítják  
azt. Ezért köszönet illeti meg 
őket, elsősorban Medvegy 
M ihályné és Egressy Erna ta ­
nárnőket.

A középdöntőben m indhár­
m an m egállták a helyüket, 
így találkozunk velük az áp­
rilis 10-i döntőn, a  rádióban.

Somogyi Magdolna
Eötvös Gimnázium, Tata

Nemrégiben rendezték meg 
az oroszlányi művelődési köz­
pontban az úttörők városi kul­
turális seregszemléjét. Beveze­
tőként rövid ünnepségen em lé­
keztek meg 1848. m árcius 15-i 
forradalm i eseményekről, majd 
Kozák Tibor, városi úttörőel­
nök nyitotta meg a jubileumi 
rendezvénysorozatot.

Ezután hét úttörőcsapat több 
száz pajtása kezdte meg bem u­
ta tó já t a közönség és a zsűri 
előtt. Előzőleg házi őrs- és ra j­
ki m it tud-on döntötték el, 
k ik képviselik m ajd iskoláju­
ka t a városi seregszemlén. A 
több órás m űsor meggyőzött 
valam ennyiünket arról, hogy a 
csapatok m unkája jó úton ha­
lad, forradalm i nyom keresé­
sük eredményes volt.

A kömlődi iskola 60 tagú 
énekkara igen jó benyomást 
keltett, am elyet Baricsa Edit 
vezényelt. Szellemes volt a da- 
di iskola két tanu lójának a tá ­
bori jelenete. Ha valaki részle­
tesen meg akar ism erkedni az 
ú ttörőm últtal (vagy netán ú jra  
átélni azt!) akkor az „Arany

A területi döntőn nem
Szombaton rendezték meg 

Győrben a Petőfi Ifjúsági 
Házban a Ki tud többet a 
Szovjetunióból a  Szovjetunió­
ról? című középiskolai vetél­
kedő területi döntőjét. Kom á­
rom, Veszprém, Vas és Győr 
megye kilenc csapata versen­
gett ebben a fordulóban, me­
gyénket a tatai Eötvös és a 
komáromi Jókai gimnázium 
csapata képviselte.

Agárdi Tam ás a televízió 
riportere vezetésével a csapa­
tok hét fordulóban m érték 
össze tudásukat. A politikai 
kérdések csoportjánál rend­
kívül érdekes feladatot kaptak  
a versenyzők. Minden csapat­
ból két játékosnak m ini elő­
adásban kellett megeleveníte­
nie a  Szovjetunió lapban ol­
vasott vitát, am ely annak ide­
jén Lenin és Plehanov között 
folyt le. A csapatok többsége 
nagyszerűen megoldotta ezt 
a feladatot, de sajnos két me­
gyei csapatunk ennél az aka­
dálynál olyan hátrányba ke­
rült, hogy később m ár nem 
szólhattak bele a továbbjutást 
eldöntő első három helyért 
vívott harcba.

A televízióból is ism ert Ki-

János” iskola pajtásainak elő­
adásából m ódja nyílhatott er­
re! Kedves, közvetlen egysze­
rűségükkel életközeibe tudták  
hozni a mozgalom egész hite­
les történetét. Az eseményeket 
nemcsak egyszerűen elmond­
ták, hanem  rögtön kapcsolták 
hozzá a  korabeli énekeket is 
(ez m ásoknál is megvolt), eh­
hez viszont csatlakoztak a 
transzparenseken szépen fes­
te tt helyiségnévtáblák, sőt a 
rá juk  jellemző épületcsopor­
tok, ezen kívül szimbolikus 
úttörőjelvények.

A színvonalas befejezésről a 
József A ttila iskola úttörői 
gondoskodtak. A zsűri rövid 
tanácskozás után hirdetett 
eredményt. Ügy döntött, hogy 
arany oklevelet nem ad k i . . .  
Ezüstben részesítette az 
„Arany János” iskola és a III. 
sz. Á ltalános Iskola csapatát 
a József A ttila Általános Isko­
la pajtásait pedig bronz okle­
velet vehettek át. A legjobbak 
részt vesznek m ajd az úttörők 
városi kultúrális gálaműso­
rán  is. B ükki József

sikerült a továbbjutás
csoda-Micsoda? já ték  alapján 
dolgozták fel a  sporttal kap­
csolatos kérdéseket. Az Eöt­
vös iskola csapatának itt  si­
kerü lt pluszpontokat is sze­
rezni, és ezzel a jó teljesít­
ménnyel biztosították helyü­
ket az első hat között. Az ed­
dig kiegyensúlyozottan, jól 
szereplő Jókai iskola diákjai 
ennél a feladatnál „leblokkol­
tak”.

Végeredményben elmond­
hatjuk, hogy bár a tatai Eöt­
vös gimnázium csapata nem 
ju to tt tovább, ötödik helye é r­
tékes, hiszen a vetélkedőn a 
rossz kezdés után kitűnően 
válaszoltak a kérdésekre, csak 
az első két fordulóban nyúj­
to tt halványabb teljesítm ény 
m iatt szorultak le a „dobogó­
ról”.

A komáromi Jókai gim ná­
zium csapata a hét feladatból 
szintén ötöt kitűnően megol­
dott, a m ásik kettőt pedig, 
ahol a rutin, találékonyság, 
tapasztalat döntött, — nem 
sikerült, de hiszen első osztá­
lyosok lévén ez nem is róható 
fel nekik.

Horváth Zoltán

Ki tudott többet 
a Szovjetunióról?

A „ i l ü i s s s g k . . .? ! ! ! ” másik oldala
1976. m árcius 17-én cikk je­

lent meg a  Dolgozók Lapjában 
„K ülönbségek. . .  ?!!!” címmel 
a  Che G uevara és a  Gönczi 
Ferenc ifiklub tagjai a lá írá­
sával. Mivel a  tatabányai V. 
sz. Á ltalános Iskola nevelő­
testülete m unkájával kapcso­
latban valótlan dolgokat állít, 
a m egtörtént eseményeket el­
ferdíti, nem hagyhatjuk szó 
nélkül.

Ahhoz, hogy tisztán lásson 
az olvasó, a  tö rténteket — a  
teljesség igénye nélkül — el 
kell helyezni abban a  meg­
bontott miliőben, am elyet 
Szabó Károly volt csapatve­
zető ténykedésével, vezetési 
stílusával, beszédmodorávai 
idézett elő. M iután személyes 
beszélgetésekkel az iskola párt- 
alapszervezetének segítség- 
nyújtásával nem lehetett vál­
toztatni a  kollégákhoz és a 
gyerekekhez való viszonyán, 
kértük a városi úttörőelnöksé­
get, hogy tartson vizsgálatot a 
"sanatvezető alkalm asságát il­
letően.

A városi úttö 'őelnökség öt­
tagú bizottságot hozott létre, 
am ely 1976. m árcius 9—10— 
11-én Szabó Károly csapat ve­
zető m agatartásával, .vezetési 

stílusával kapcsolatban a vizs­
gálatot lefolytatta. Ennek ered­
ményét 1975. március 17-én az 
úttörővezetői értekezlet elé 
tárta. A bizottság javasolta az

úttörővezetői értekezletnek: 
„ . . .  a  felsorolt indokok alap­
ján  mentse fel Szabó Károlyt 
a csapatvezetői megbízatása 
alól, ugyanis személyében nem 
lá tjuk  biztosítottnak és meg­
nyugtatónak az úttörőcsapat 
vezetését”. Az úttörővezetői 
értekezlet titkos szavazással 
felm entette Szabó K árolyt ú t­
törő-csapatvezetői megbízatása 
alól. Ezen a  napon jelent meg 
az újságcikk. Véletlenül?

Röviden a bálról. A karne­
vál előkészítésébe Szabó K á­
roly a  nevelőket nem vonta be. 
Ügy, m int a korábbi időben 
is, vezetési stílusának egyik 
hibája, hogy nem tám aszko­
dott a  kollektíva véleményére, 
nem kérte segítségünket, hanem 
m indenben egymaga döntött és 
utasításokkal vezetett. Az ifik 
kétségtelenül nagyon ta rta l­
mas program ot állítottak össze 
a  mintegy 150 tanulónak. A 
szülőknek kiosztott vélemény­
nyilvánítási lapokból tudtunk, 
láttuk, de senki azt kétségbe 
nem vonta, hogy szülők írták.

A Cbe Guevara ifiklub ve­
zetője Szabó Károlyné az igaz­
gatóval a nevelők jelenlétében 
történt beszélgetést a valóság­
nak nem megfelelően adta tud ­
tára és sugalmazta az ifiknek 
a cikk megírását. Az igazgató 
megkérdezte az ifiklub vezető­
jét, hogy meddig tervezték — 
a  bál befejeztével (fél 8) — a

játékot. A válasz az volt, 
ameddig a  jókedvük tart. Mint 
az „intézmény vezetője” (kö­
szönet az idézőjelért) valóban 
azt mondta, hogy fél 9-ig já ru l 
hozzá a  szórakozáshoz. „Ran- 
dalírozás” kifejezést nem  hasz­
nált. Az ifiklub vezetője fele­
lős a rábízott fiatalok m aga­
tartásának  kialakításáért, fele­
lős, hogy egy nevelőtestületet 
így szembe állít az úttörőszer- 
vezet aktíváival, az ifikkel.

Csodálkozunk és nem  ért­
jük, hogy a lap szerkesztősége 
ilyen egyoldalú cikket megje­
lentetett anélkül, hogy a m á­
sik felet m eghallgatta volna. 
A valóságot elferdítő cikk egy­
részt sérti pedagógusi, emberi 
m ivoltunkat, csorbítja a neve­
lői tekintélyünket, hitelünket 
az iskola tanulói előtt, m ás­
részt olyan valakit vett vé­
delmébe, ak it a városi úttörő- 
elnökség és az iskola úttörő­
vezetői alkalm atlannak ta lál­
tak  funkciójának betöltésére.

Kérjük a szerkesztőséget vá­
laszunk leközlésére. amellyel a 
m egzavart tanulóifjúság és a  
szülők bizalm át szeretnénk 
visszakapni. Az egyre növek­
vő feladatoknak, a ránk bízott 
gyermekek szocialista em ber­
ré form álásának, nevelésének 
felelősségét válialni csak így 
tudjuk.

A z V. sz. Általános Iskola 
nevelőtestülete


